

Председатель ОВЦС принял участие в форуме религиозных лидеров в Азербайджане



Служба коммуникации ОВЦС, 01.05.2024. 1 мая 2024 года в Конгресс-центре в столице Азербайджана Баку открылся VI всемирный форум по межкультурному диалогу «Диалог ради мира и глобальной безопасности».

Мероприятие, на котором собрались религиозные лидеры, общественные и государственные деятели, дипломаты и представители международных организаций, проводится усилиями Правительства Азербайджана и Управления мусульман Кавказа в сотрудничестве с Альянсом цивилизаций ООН, ЮНЕСКО и другими международными институтами.

На открытии форума выступил с приветственным словом Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, подчеркнувший важность межкультурного сотрудничества в Азербайджане. Он отметил, что культурное разнообразие является образом жизни для граждан этой страны, которые, будучи представителями разных религий, этносов и культур, живут как одна большая семья, объединенная любовью к родине. Глава государства подчеркнул необходимость и

далее укреплять положительные тенденции в направлении межкультурного взаимодействия и разнообразия.

Участникам был продемонстрирован фильм о вкладе Азербайджана в развитие межкультурного и межрелигиозного диалога в стране и за ее пределами. В мероприятии приняли участие: председатель Управления мусульман Кавказа Шейх-уль-ислам Аллашукюр Паша-заде, высокий представитель генерального секретаря ООН по Альянсу цивилизаций Мигель Анхель Моратинос, генеральный директор Исламской всемирной образовательной, научной и культурной организации (ISESCO) д-р Салим Аль-Малик, генеральный секретарь Совета мусульманских старейшин Мухаммад Абдельсалам, муфтий Казахстана Наурызбай Отпенов, муфтий Узбекистана Нуриддин Холикназаров, муфтий Кыргызстана Абдулазиз Закиров и другие.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на мероприятии выступил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний. Он отметил важность идеи собрать вместе представителей религиозных общин и международных организаций из разных стран на фоне глубокого кризиса международной обстановки. Архипастырь напомнил, что инициатива создания консультативного совета религиозных лидеров при Организации Объединенных Наций и ЮНЕСКО разрабатывалась Русской Православной Церковью при активном участии Управления мусульман Кавказа более пятнадцати лет назад. Рассуждая о причинах современного кризиса и путях его преодоления, митрополит Антоний сказал, что «совместный ответ традиционных религий на этот разрушительный, античеловеческий вызов», – это, **по мысли Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла**, «консолидация всех традиционно настроенных сил общества. Если мы не хотим победы зла и установления всемирного культа греха и эгоизма, то должны дать духовный отпор этому вызову. Именно совместные усилия могут остановить мир от саморазрушения».

В числе присутствовавших на форуме также были заместитель председателя Отдела внешних церковных связей архимандрит Филарет (Булеков) и секретарь председателя ОВЦС иерей Николай Васин.

В рамках форума, который продолжится до 3 мая, запланирован ряд пленарных сессий и панельных дискуссий, которые будут направлены на обсуждение вопросов образования, работы с молодежью, изменения климата, незаконной миграции, искусственного интеллекта, защиты религиозного и культурного наследия и других.

В этот же день председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний отбыл в Москву.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91719/>